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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA CONSORZIALE  N. 8 

 

   
OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE IN ORDINE AD ASPETTI 

TECNICI PROGETTUALI           
 
 

 
L’anno duemiladiciotto addì undici del mese di dicembre alle ore 20:30, nel municipio di Nole e nella 
solita sala delle adunanze, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunita l’Assemblea 
consorziale, nelle persone dei Signori: 
 

 PRESENTE 
1. ROMEO Franco - Sindaco del Comune di Balangero Giust. 
2. FARIELLO Maurizio - Sindaco del Comune di Mathi Sì 
3. SPINGORE Lorenzo - Sindaco del Comune di Grosso Sì 
4. BERTINO Luca Francesco - Sindaco del Comune di Nole Sì 
5. BURATTO Aldo - Vice Sindaco del Comune di Ciriè Sì 
6. PAPURELLO Ugo Giuseppe Guido - Sindaco del Comune di San Carlo Sì 
7. COLOMBATTO Sergio - Sindaco del Comune di San Francesco al 

Campo 
Sì 

8. BIAVATI Paolo - Sindaco del Comune di San Maurizio Canavese Giust. 
9. LEONE Gabriella Augusta Maria - Sindaco del Comune di Leinì Giust. 
10. DE ZUANNE Emanuele - Sindaco del Comune di Volpiano Sì 
11. MERLO Fulio - Vice Sindaco del Comune di Brandizzo Sì 

  
Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 3 

 
 
Assiste alla seduta il Segretario DEVECCHI Dott. Paolo 
 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 



 
OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE IN ORDINE AD ASPETTI 

TECNICI PROGETTUALI           
 
Pareri ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 in ordine: 
 
 
a) alla regolarità tecnica: IL SEGRETARIO 

FAVOREVOLE F.to: DEVECCHI Dott. Paolo 
  

a) alla regolarità contabile: IL SEGRETARIO 
FAVOREVOLE F.to: DEVECCHI Dott. Paolo 

 
 

L'ASSEMBLEA CONSORTILE 
 
Come già anticipato all’avvio della odierna seduta, viene presentato all’Assemblea l’esito dello 
studio d’asta del torrente Banna – Bendola condotto, sulla base di apposito accordo, dall’Ingegner 
Orazio Scalzo dal Consorzio CVL, con la collaborazione dell’Ing Vaudagna. L’ing. Scalzo svolge 
altresì la corrente relazione di presentazione all’Assemblea. 
A detta del Consigliere del CdA Ing. Troglia, si tratta della “Revisione Zero” di tutta la 
progettazione di mitigazione di pericolosità e rischio idraulico, elaborata in diverse occasioni in un 
ventennio. All’attuale esito degli studi, seguirà a breve una fase di informazione e messa a 
disposizione agli esponenti tecnici e politici del territorio, per avere elementi ed indicazioni 
integrative in feed back. Successivamente e sulla base di tali elementi, verrà elaborata la “Revisione 
Uno”, mirata alla progettazione attualizzata delle opere più rilevanti. 
In parallelo, col 2019 andrà a regime l’attività di monitoraggio puntuale e periodico dell’asta del 
torrente, che sarà effettuata ad opera del Consorzio di secondo grado CVL. 
Successivamente, si apre alla discussione dell’Assemblea: si rammenta la necessità di tenere conto 
del rischio idraulico, recato dal Torrente Banna – Bendola e dell’attività di governo del Torrente, 
nei piani di protezione civile di ciascun comune, così come sarà opportuno che, ad ogni opera 
realizzata che abbia significativo impatto sulla sicurezza complessiva, tali piani siano adeguati. 
Il Sindaco di Nole sottolinea la valenza del Consorzio per realizzare un governo integrato “di 
bacino” ed evitare attività concepite e condotte per singoli tratti, corrispondenti alle circoscrizioni 
territoriali dei comuni. Rammenta come le opere realizzate, sia pure poche, abbiano sortito effetti 
significativi di diminuzione dell’impatto dei fenomeni di piovosità intensa sulle portate di piena del 
Torrente. 
Ripresa e terminata la relazione dell’Ing. Troglia per conto del Consiglio di Amministrazione ed 
esaurito l’odierno ordine del giorno, alle ore 22,10 il presidente dell’Assemblea Dr Emanuele de 
Zuanne dichiara tolta la seduta. 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to: DE ZUANNE Emanuele  

IL SEGRETARIO 
F.to: DEVECCHI Dott. Paolo 

 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Consorzio il 28/01/2019 per 15 giorni 
consecutivi ed inviato contemporaneamente ai Comuni consorziati per la pubblicazione ai rispettivi albi 
pretori. 
 
 
Li, 28/01/2019 
 
 
 

IL SEGRETARIO 
F.toDEVECCHI Dott. Paolo 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Li, 28/01/2019 IL SEGRETARIO 

DEVECCHI Dott. Paolo 
 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 11-dic-2018 
 
 

a) In quanto non soggetta a controllo preventivo di legittimità (art. 47, comma 2) 
 per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione 
b) In quanto soggetta a controllo preventivo di legittimità 
      ai sensi dell’art. 45      �  comma 1   �  comma 2   �  comma 4 
 
Trasmessa con elenco n.     pervenuto al CO.RE.CO. in data   
elementi integrativi pervenuti al CO.RE.CO. in data ……………………….. (art. 46, comma 4) 
 
 per la scadenza del termine di 20 giorni dalla ricezione da parte del CO.RE.CO.  
      (art. 46, comma 1) 
 per la comunicazione del CO.RE.CO. di assenza di vizi di legittimità (art. 46, comma 5) 

provv. n. ………….. del ………………………….. 
 
Comunicata ai comuni consorziati con elenco n. …………. in data ………………………… 

 
Li,  ____________________ IL SEGRETARIO 

DEVECCHI Dott. Paolo 
 


